

洪及祥、呂志堅在京 參加第十屆世界華僑華人社團聯誼大會 獲習近平主席接見



菲律賓中國商會訊：5月8日菲律賓中國商會總會會長洪及祥、宿務分會會長呂志堅受邀赴北京參加第十屆世界華僑華人社團聯誼大會，受到了中共中央總書記、國家主席習近平，中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧，中共中央政治局常委、中央辦公廳主任蔡奇，中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任王毅，全國政協副主席，中國致公黨中央委員會主席蔣作君等黨和國家領導人的親切接見。

世界華僑華人社團聯誼大會由國務院僑務辦公室和中國海外交流協會主辦，是以海外華僑華人主要社團負責人為對象的全球僑團聯誼交流的平台，其宗旨是增進友誼與團

結、促進合作與發展。本屆大會以「融通中外推動共築人類命運共同體」為主題，來自130多個國家和地區的近500位華僑華人社團負責人參加大會。菲律賓中國商會做為菲華社會的主流社團，由總會會長洪及祥和宿務分會會長呂志堅做為代表參會。

當日上午10時30分，習近平等來到人民大會堂金色大廳，全場響起長時間的熱烈掌聲。習近平等向代表們揮手致意，同大家親切交流併合影留念。中共中央政治局委員、中央戰鬥部長石泰峰參加會見並在當天上午的大會開幕式上講話。他指出，海外僑胞具有融通中外的獨特優勢，是連接中國與世界的重要橋樑和紐帶，是推動構建人類命運

共同體的生力軍。希望廣大海外僑胞攜手同心、勇毅前行，深入踐行構建人類命運共同體理念，積極促進世界和平與中外友好，積極促進全球發展與合作共贏，積極促進中外交流與文明互鑒，在中華民族偉大復興、構建人類命運共同體的新徵程上譜寫新篇章。

5月9日，第十屆世界華僑華人社團聯誼大會在北京勝利閉幕，中國國務院僑務辦公室主任陳旭作總結講話。陳旭表示，海外僑胞是連接中國和世界的重要橋樑和紐帶，是推動構建人類命運共同體的生力軍，希望廣大僑胞積極促進世界和平與中外友好，促進全球發展與合作共贏，促進中外交流與文明互鑒。

大會歷時兩天，議程滿滿，作為全球疫情影響逐漸消退後舉辦的首場重大涉僑活動，本場大會是海內外僑界的一大盛事。洪及祥會長和呂志堅會長在參會期間與來自全球各地的華人華僑社團積極探討熱心分享。大家一致表示，廣大僑胞在海外的族群形象和利益是一個整體，風雨同舟、榮辱與共，應更加廣泛、緊密地團結起來。在事關族群生存發展的重大問題上，廣大僑胞應加強協調，發出一個聲音，採取一致行動，堅決維護自身合法權益。

應加強僑社新生力量培養，做好新移民和新生代群體的團結聯誼工作，使海外僑社優良傳統薪火相傳。

沉浸式台灣文化學習之旅圓滿成功 光啟學校暑期漢語學習團順利返菲

光啟學校訊：5月9日晚上，本校為期30天的暑期漢語文化交流學習團圓滿結束學習任務，順利返菲。

經過一個月的學習和交流，學員們不僅學習了文化知識，領略了台灣的風土人情，也結交了許多寶貴的新朋友，收穫了珍貴的人生經歷，此次學習團的美好回憶將在15名隨團老師及136名學員心中留下濃墨重彩的一筆。

此次漢語文化交流學習團是後疫情時期本校首次恢復的一個非常重要的交流活動，意義非凡，為學生們提供了一個走出疫情的陰影，互相學習、彼此交流和瞭解不同文化的機會，獲得了學生及家長的大力支持。

作為一所致力於推廣中華文化的學校，光啟學校一直以來都非常注重推廣和弘揚中華文化，特別是華夏文化的傳承和發展。這次文化交流學習團正是本校追求這一目標的一個重要嘗試和實踐。

台灣是一個充滿活力和創意的地方，有著豐富多彩的文化和深厚的歷史底蘊。

本校學習團在台期間得到主顧傳道修女會、新北市私立崇光高級中學、社區大學及徐匯中學的大力支持，他們為學員們精心安排了上午的漢語課，下午的文化課，文化課



豐富多彩，深受學員的歡迎，如：毛筆字、中國畫、太極拳、製作手工皂等，週末還安排學員們各種參訪活動，學生們的足跡踏遍了台北的大街小巷、名勝古跡，沉浸式體驗台灣的風土人情，特色美食。

台灣老師們教授學員的知識不僅僅是中華文化知識，更是人生經驗和傳統價值觀的傳承，文萃樓的修女也給予學習團學員及隨

團老師無微不至地照顧及關懷，提供了舒適的居住環境及豐盛的膳食。學員們在台灣的學習生活快快樂樂順利。

陳孟利總校長在學習團結束之前親自赴台灣慰問學員及隨團老師，並在台北彰化靜山靈修中心為學員們做避靜活動。還帶領學員們參訪了台北和花蓮的教堂，親自為學習團主持彌撒。

學員們在結業式分享了在台灣學習的難忘時光。

學員們在台期間學會了獨立生活、自管理、與人相處，在豐富的課程中收穫知識，瞭解台灣傳統文化，收穫頗豐。

本校也盼望今年10月組學生團赴中國學習，恢復本校於2005年獨創的光啟學校海外學習團項目(XCE)。